

# 澳网尚未揭幕,问题一大堆

澳网赛事总监克雷格·泰利:未来一年,这就是体育赛事对抗病毒的方式

■新快报记者 高京

今年澳大利亚网球公开赛将于2月8日正式开战。伴随着开赛日期日益临近,事关防疫、球员训练、热身赛等方面的问题不断涌现出来。最近,澳网赛事总监克雷格·泰利就非常“头疼”,为了保证赛事顺利举行,他不得不四处“灭火”。

## 接待

球员抱怨

阿德莱德酒店比墨尔本的好

为了使选手及其团队成员可以平安抵达墨尔本,组委会以新加坡、迪拜、洛杉矶作为起点,安排相关人员包机前往澳大利亚,每架航班的上座率控制在20%以下。

即便这样细致的安排,还是没能阻止问题的发生。因为飞机上出现了阳性病例,为此共有70多名球员需要在抵达墨尔本后接受严格隔离,也就是说,他们无法离开酒店的房间,甚至连每天5小时的训练都无法参加,这直接影响了球员的状态。

同样,组委会安排的隔离酒店也出现了问题。为了缓解墨尔本当地的隔离酒店的压力,一些澳网参赛选手和他们的团队成员被安排在阿德莱德进行隔离。但因为墨尔本和阿德莱德的酒店情况不同,这也引起了参赛选手的不满。

相对来说,阿德莱德当地酒店的居



■澳大利亚网球协会12日证实,正在卡塔尔多哈举行的2021年澳大利亚网球公开赛资格赛中,有两名选手新冠病毒检测为阳性,他们是美国选手库德拉(见图)和阿根廷选手塞伦多洛。目前这两名选手已退赛并被转移到酒店隔离。新华社发

住和餐食条件会更好一些,选手们可以享受的自由度也更高一点,而墨尔本的条件则拮据许多,甚至有球员在墨尔本的隔离酒店房间内发现了老鼠。

据悉,在阿德莱德隔离的球员包括世界排名前3位的男女单打选手以及小威这样具有极高影响力的球星。这些球星也被告知不要在社交媒体发布各类训练照片,以免引起其他球员的不适。但即便如此,很多住在墨尔本的球员都在通过不同的方式进行抱怨。

针对这种不公平,克雷格·泰利不得

不公开发声:“阿德莱德的酒店除了多了阳台和健身房之外,在设施方面与墨尔本并没有什么不同,甚至阿德莱德的球员训练时间更短一些。”

新科美网冠军蒂姆也表示,阿德莱德的隔离条件并没有什么优势,但因为这里的球员相对少一点,所以感觉会更好一些。

## 组织

热身赛将面临缩水

按照原计划,澳网正赛前组委会将

会安排两项WTA赛事、两项ATP赛事以及一项ATP团体赛,让选手们进行热身。为了凸显当地特色,组委会还别出心裁地以亚拉谷、大洋路等知名景点为赛事命名。

根据此前公布的名单,小威廉姆斯、巴蒂、大坂直美等名将都将参加热身赛。不过目前来看,这些赛事恐怕面临延期和缩水的命运。

首先,组委会需要保证正在接受严格隔离的球员可以在澳网正赛开始前有机会寻找状态,但对于这些好久没有正常训练的球员来说,直接参加热身赛并不是一个好的选项,甚至会有受伤的风险。而未受到严格隔离限制并且一直坚持训练的球员,在体能、状态等方面会占据很大优势。因此如果热身赛还按计划进行,那么对球员们来说肯定是不公平的。

为此,组委会不得不将热身赛延期,甚至缩减比赛的规模。

即便最近问题多多,但克雷格·泰利坚信,在疫情期间举办大满贯赛事将改变体育界以及更多领域对抗新冠病毒的方式,甚至本届澳网将会为东京奥运会等大型体育赛事的举办探索经验。“我们会向全世界展示自身的办赛能力,保障赛事的安全,同时赛事的举办会为墨尔本当地的各行各业带去大量财富。未来一年内,这就是体育赛事对抗病毒的方式,我相信本届澳网会成为其他比赛的榜样。”克雷格·泰利说。

## 除了马里和比福马 深足其他外援都已入境隔离了

新快报讯 记者王敌报道 中超球队深圳佳兆业已经在昆明的海埂基地训练了10天,不过外援仍然没有参与球队合练。据悉,深足队中的外援除了比福马和马里没有归来,其余几名外援都已经在入境隔离了。

算上来自哥伦比亚的新援金特罗,深足队中有7名外援。显然,在外援方面,深足已经超标了,深足主帅小克鲁伊夫却依然要求所有外援必须参加冬训。从这个角度来看,大概小克鲁伊夫也是想在外援方面仔细斟酌取舍。

上赛季结束后,只有挪威中场塞尔

纳斯没有回国,而是留在深圳单独训练。其余外援则悉数返乡,这也导致球队在重新集结的时候,外援们必须要被隔离14天。最近这段时间,索萨、普拉利甘吉、普雷西亚多和金特罗都已顺利入境,都在隔离中,金特罗甚至在酒店中度过了自己28岁的生日。

只要一切顺利,那么在隔离期满,这些球员就都可以参加合练。算上塞纳尔纳斯,深足已经有一套完整的5人外援班底——两名前锋、两名中场、一名中卫。

比福马和马里的情况则比较麻烦。由于航班熔断,马里和比福马无法取得来华

机票,因此两人的归期仍旧未定。再加上防疫隔离,马里和比福马很可能错过深足的整个冬训,这对两人的留队前景势必也会造成不小的影响。对深足来说,比福马的重要性不高,继续被弃用可能性不小,但马里是深足的箭头人物,他在队中的作用,索萨和普雷西亚多都难以替代。

深足原计划是在今天结束在昆明的训练,但因为种种原因,深足延长了“高原拉练”时间,球队将在海埂基地训练至2月2日。按照教练组的计划,球队接下来的训练节奏将转换为体能训练+有球训练,同时计划安排教学比赛。

皇马爆冷出局!  
1:2不敌西乙B球队

据新华社电 2020-2021赛季西班牙国王杯十六分之一决赛20日进行一场焦点战。皇家马德里经过120分钟的鏖战,1:2不敌西乙B球队阿尔科亚诺,耻辱出局。

皇马本场客场迎战阿尔科亚诺。米利唐在上半时结束前为皇马打入一球,但主队索尔韦斯的进球将比赛拖入加时。加时赛中,虽然阿尔科亚诺有一名球员被罚下,但胡安南的进球助这支西乙B球队上演逆转、并淘汰皇马进入国王杯16强。

皇马主帅齐达内本场将包括本泽马、库尔图瓦等在内的多名核心球员放上替补席。第45分钟,皇马打破僵局,马塞洛斜传门前,米利唐小禁区边缘头球冲顶破网。

下半场,齐达内换上本泽马加强进攻。第80分钟,阿尔科亚诺在一次角球进攻中扳平比分,索尔韦斯后点接队友开出的皮球推射破门,将比分扳为1:1。

加时赛中,齐达内又遣阿扎尔、阿森西奥与克罗斯出场。第110分钟,拉蒙·洛佩斯铲倒卡塞米罗,吃到第二张黄牌被罚下。第115分钟,胡安南接队友左路横传,近距离将球垫入网窝,为阿尔科亚诺将比分锁定在2:1。

## C罗加冕射手王 助尤文意超杯夺冠

据新华社电 意大利超级杯决赛20日进行,尤文图斯凭借C罗一粒破纪录的制胜球和莫拉塔最后时刻的锦上添花,2:0战胜那不勒斯夺冠,而那不勒斯队长因西涅则罚失关键点球。

上半时尤文图斯控球率占优,但那不勒斯制造了更具威胁的射门机会。第29分钟,洛萨诺在门前接德姆的传球,近距离头球攻门,尤文门将什琴斯尼献上神扑,将球封堵。

下半时刚刚开始,尤文球员基耶萨就因伤被贝尔纳代斯基换下,后者一上场便在门前打出一次极具威胁的射门尝试。随着比赛的推进,尤文开始大举进攻,在源源不断的冲击对手防线后,C罗在第64分钟利用一次角球机会,近距离凌空劲射破门,为尤文图斯打破僵局。这是C罗正式比赛第760粒进球,也意味着他超越约瑟夫·比坎

成为正式比赛中进球最多的球员。

然而比赛的戏剧性才刚刚开始,那不勒斯球员梅尔滕斯替补上场后很快为球队赢得一次点球机会,他在禁区内从后方接近对方球员麦肯尼,致使后者踢球时踢到了他的小腿。然而,主罚点球的那不勒斯队长因西涅将球打偏,错失了扳平比分的关键机会。比赛尾声,那不勒斯再次获得良机,然而洛萨诺的近距离低射再次被门将什琴斯尼神勇扑出。尤文前锋莫拉塔在最后时刻通过反击再进一球,锦上添花助尤文2:0获胜。这也是尤文主教练皮尔洛执教生涯的第一座奖杯。

本场比赛的功臣C罗在赛后表示:“我们很高兴,这场比赛赢得并不轻松,这个奖杯很重要,希望它能为尤文图斯带来信心。”那不勒斯教练加图索则在赛后安慰了因西涅,称他不应该责怪自己。



■C罗在颁奖仪式后庆祝。新华社发